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SLOVO STAROSTKY

Vážení občané, čtenáři místního zpravodaje,

v předchozím čísle zpravodaje jsem Vás informovala o úklidu suchého poldru.
Tato plocha byla dlouhé roky neudržovaná. Za pomoci členů JSDH Topolany byly
vykáceny náletové dřeviny. ZOD Haná pozemek poseklo. Pro všechny zúčastněné to
znamenalo x hodin práce a radost z výsledku. Situace nyní? Nějaký „šikovný kutil“
naváží na zmíněný poldr stavební odpad. Jedná se o navážku odpadů a o nelegální
nakládání s odpady v zařízení, kde není povoleno nakládat s odpady a fyzické osobě
hrozí pokuta do výše až 1 000 000Kč. To je jedna věc a ta druhá, nejdůležitější je, že
dotyčný  naváží  odpad  na  pozemek,  který  chrání  celou  naši  obec  před  povodní.
Letošní rok je náročný  častým výskytem bouřek a přívalových dešťů. Bohužel se
setkáváme s vysypaným listím či posekanou trávou v příkopech atd. Někteří se pak
diví, že voda špatně odtéká. Pak přijdou na obecní úřad, ať zajistíme vybagrování
svodnice a zajistíme odtok vody. A světe div se, přijdou o to žádat Ti, kteří to listí do
svodnice sypou.  Zamyslete se prosím, nad svým chováním a uvědomte si, že příkopy
a svodnice slouží k odtoku vody z polí. Počasí bohužel neporučíme, ale správným
přístupem můžeme aspoň částečně ochránit majetek svůj i svých sousedů.
Na  místních  komunikacích  jsou  zaparkována  auta  bez  platné  technické  kontroly.
Omezují průjezd po místních komunikacích a při tom jsou i jiné možnosti jak situaci
vyřešit pro mnohé logické, ale bohužel ne pro všechny např. předání do sběrného
zařízení  nebo  uskladnění  na  svém  pozemku.  Jsme  malá  obec.  Potkáváme  se  na
kulturních akcích, při procházce obcí,  tak se prosím k sobě chovejme ohleduplně.
Doufám, že si to vezmou k srdci občané, kterých se to týká a ostatním se omlouvám.

Teď už jsou na řadě veselejší zprávy. Z dotačního programu „Podpora rozvoje
venkova Jihomoravského kraje pro rok 2021“ nám byla poskytnuta dotace ve výši
33 000 Kč na akci  Obnova úředních desek-vitrín. Původní úřední desky byly  již
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Na realizaci akce Podpora provozu místní prodejny potravin nám byla poskytnuta
dotace  ve  výši  66  000  Kč,  stejnou  částkou  přispěje  obec  ze  svého  rozpočtu.  Na
výsadbu  stromů  a  keřů  podél  cyklostezky  nám  bylo  přiděleno  z  rozpočtu
Jihomoravského kraje 26 675 Kč.  Na projekt „Oprava památky místního významu
Boží muka u Lukového potoka“ nám byla poskytnuta dotace z rozpočtu JMK ve výši
38 000,-. 

Během  dubna  a  května  proběhlo  v  naší  obci  geodetické  zaměření  a
hydrogeologický  průzkum  v  rámci   přípravy  na  realizaci  projektu  výstavby
kanalizace a ČOV v obci. V červnu měla být vybrána firma na zpracování projektové
dokumentace.  Bohužel  do  daného  termínu  žádná  z  oslovených  firem  nepodala
nabídku. Z toho důvodu jsme zadávací dokumentaci a výzvu k podání nabídky  na
vybudování kanalizace a ČOV vypsali  opakovaně.  Budeme doufat,  že se zúčastní
firma,  která  bude  mít  zájem o  vypracování  projektové  dokumentace.  Poté  budou
následovat společná jednání s Vámi. Je důležité se těchto jednání zúčastnit, abychom
si navzájem předali  informace,  které povedou k úspěšnému zpracování projektu a
poté k vybudování kanalizace. 

Všichni víme, jaká živelná pohroma zasáhla obce na Hodonínsku a Břeclavsku.
Tito  lidé  přišli  během  chvíle  o  střechu  nad  hlavou.  Knihovnice  paní  Šmídová
zorganizovala  v  místní  knihovně  sbírku  materiální  pomoci.  Během  třech  dnů  se
knihovna zaplnila  drogerií,  nářadím a dalšími  věcmi.  Dovolte  mi,  z  celého srdce
poděkovat organizátorům sbírky, všem co se podíleli na organizaci a přiložili ruce k
dílu a v neposlední řadě Vám občanům – dárcům. Jste úžasní. 

Naše  obec  je  členem  SMS  ČR  (Sdružení  místních  samospráv).  SMS  ČR
společně s Českou spořitelnou, a.s. zřídila pro každou  zasaženou obec transparentní
účet,  kde  se  bude shromažďovat  podpora.  Obec tuto možnost  využila  a  pošle  ze
svého  rozpočtu  obci  Týnec  a  Hrušky  po  25.000,-  Kč.  I  Vy  můžete  přispět  na
transparentní účty, které si zřídily přímo zasažené obce.

Transparentní účty pro finanční pomoc obcím postižených živelnou pohromou
Hrušky u Břeclavi 123-4548350207/0100
Moravská Nová Ves 6013203349/0800
Lužice 123-3116370277/0100
Týnec 123-4570530247/0100
Mikulčice 299 222 440/0300
Hodonín 123-3116270217/0100 
Tvrdonice 6013459379/0800

Přeji Vám krásné a pohodové léto, prosluněné dny a dětem krásné prázdniny plné
zážitků

Renata Pavlincová
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Tento  výpis  má  pouze  informativní  charakter.  Některé  údaje  jsou  z  dokumentu
vypuštěny s ohledem na zákon č. 101/2000 Sb. O ochraně osobních údajů. 

Výpis  z  21.  veřejného  zasedání  zastupitelstva  Obce  Topolany  konaného  dne
26.4.2021:
Zastupitelstvo obce schvaluje:
* investiční  záměr  vybudování  kanalizace  a  ČOV  v obci  Topolany  a  pověřuje
starostku obce se zabezpečením přípravy projektu
* počet osob v JSDH v počtu 11 osob a jmenný seznam, který je ve složce JSDH
* v souladu s ustanovením § 84 odstavce 2 písm. f) Zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, ve
znění  pozdějších  předpisů,  paní  Renatu Pavlincovou jako zástupce  a  paní  Renatu
Kabele  jako náhradníka tohoto zástupce pro případ jeho nemoci  nebo pracovního
zaneprázdnění,  k zastupování  obce  Topolany  na  valných  hromadách  společnosti
Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s. a společnosti Respono, a.s. konaných v průběhu
roku 2021
* seznam knih k vyřazení z místní knihovny. Knihy budou nabídnuty občanům za
symbolickou cenu 5,- Kč za kus. Zbytek knih, které se neprodají budou dány do sběru
* ročního členský poplatek pro rok 2021 v místní knihovny v nulové výši
* Žádost  XXIX.  Rally  Vyškov  a  souhlasí  s  návrhem  trati  rychlostní  zkoušky
IVANOVICKÁ BRÁNA dle přiložené mapky, konané 10. a 11. září 2021
* dar  ve  výši  2000,-  Kč  na  podporu  Linky  bezpečí  a  pověřuje  starostku  obce
k vyhotovení darovací smlouvy
* koupi části pozemku parc. č. 2701 o výměře 1430m2. Kupovaná část pozemku činí
715 m2 za celkovou cenu 40.111,50 Kč od firmy Viagem a.s. a pověřuje starostku
obce k zahájení jednání s firmou Viagem a.s.
* účetní závěrku obce Topolany za rok 2020
* paní  Ing.  Ladu Tauferovou jako projektového managera na přípravu a realizaci
projektu výstavby kanalizace a  ČOV v obci  a  znění  příkazní  smlouvy a  pověřuje
starostku k podpisu příkazní smlouvy
* Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. PR-001030062412/001-
MOPR  za  jednorázovou  náhradu  ve  výši  3450,-  Kč  a  pověřuje  starostku  obce
k podpisu smlouvy
* znění smlouvy o dílo se společností GEOSTAR s.r.o., předmětem této smlouvy je
provedení hydrogeologického průzkumu v obci  Topolany v souvislosti  s výstavbou
kanalizace. Pověřuje starostku k podpisu
Zastupitelstvo obce neschvaluje:
*Žádost XXIX. Rally Vyškov, nesouhlasí s návrhem tratí Ivanovická brána a Hanácká
rychlostní zkouška
* prodej pozemku parc. č. 2080 a parc. č. 2078
* Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. PR-001030062149/001-
PROS. Nesouhlasí s výší jednorázové náhrady ve výši 1000,- Kč a požaduje  náhradu
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ve výši 15.000,- Kč a pověřuje starostku obce k zahájení jednání s firmou PROSIG
*  společné  prohlášení  smluvních  stran  k dodatku  č.  1  ke  smlouvě  nakládání
s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního odpadu a elektrozařízením číslo
17030186 a požaduje od společností Respono a.s. vystavit dobropis rozdílu částky za
uložení objemného odpadu občany naší obce na sběrné dvory provozované firmou
Respono a.s. od 1.1.2021 do 31.3.2021. A požaduje zaslání dodatku č. 1 ke smlouvě
nakládání  s nebezpečnými  a  ostatními  složkami  komunálního  odpadu  a
elektrozařízením číslo 17030186 s účinností od 1.4.2021 k projednání zastupitelstvu
obce.
Informativní zprávy:
Starostka obce informovala, že obci nebyla poskytnuta dotace na akci oprava severní
zdi hřbitovní, tudíž se tato akce konat zatím nebude. Pokud MMR vypíše na podzim
výzvu požádáme opět o dotace.

Výpis  z  22.  veřejného  zasedání  zastupitelstva  Obce  Topolany  konaného  dne
24.5.2021:
Zastupitelstvo obce schvaluje:
* návrh  závěrečného  účtu  za  rok  2020  s výhradou  a  přijalo  systémové  opatření
k nápravě nedostatku. Obec Topolany bude v budoucnu postupovat podle platných
právních předpisů.
* zadávací dokumentaci a výzvu k podání nabídky – vybudování kanalizace a ČOV v
obci Topolany
*přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 66 000,- Kč na realizaci akce
Podpora provozu místní  prodejny potravin za podmínek uvedených ve smlouvě o
poskytnutí  dotace  z  rozpočtu  Jihomoravského  kraje.  Pověřuje  starostku  obce  k
podpisu smlouvy
* Smlouvu o dílo – geodetické zaměření obce
*přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 33.000,- Kč na realizaci akce
Obnova úředních desek - vitrín za podmínek uvedených ve smlouvě o poskytnutí
dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje. Pověřuje starostku obce k podpisu smlouvy
*přijetí  dotace  z  rozpočtu  Jihomoravského kraje  ve výši  26.675,-  Kč na realizaci
projektu  Výsadba  stromů  a  keřů  v  extravilánu  obce  za  podmínek  uvedených  ve
smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje. Pověřuje starostku
obce k podpisu smlouvy
* dodatek č. 2 ke smlouvě č. 17030186
*přijetí  dotace  z  rozpočtu  Jihomoravského  kraje  ve  výši  38 000,-  Kč  na  projekt
Oprava  památky místního významu Boží  muka u  Lukového potoka  za  podmínek
návrhu smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje
Zastupitelstvo obce neschvaluje:
* žádost o umožnění přístupu na pozemek parc č. 2159 přes pozemek parc. č. 2158 ve
vlastnictví  obce  Topolany,  a  nesouhlasí  s vybudováním  zpevněné  komunikace  na
tomto pozemku. Přístup na pozemek parc. č. 2159 je zajištěn ze stávající komunikace
parc. č. 2170.
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Informativní zprávy:
Starostka informovala zastupitelstvo obce o vyúčtování sociálních služeb za rok 2020
z ORP Vyškov.  Obec  Topolany  poskytla  ze  svého  rozpočtu  částku  10  470,-  Kč.
Občané využili tyto služby ve výši 74.624,- Kč.
Starostka obce informovala zastupitelstvo, že firma Viagem pozemek parc č. 2701 o
výměře  1430 m2 nabízený podíl  715 m2 o  celkové  ceně  40.111,50,-  Kč  prodala
jinému zájemci.

Výpis  z  23.  veřejného  zasedání  zastupitelstva  Obce  Topolany  konaného  dne
28.6.2021:
Zastupitelstvo obce schvaluje:
* žádost o vydláždění vjezdu za těchto podmínek: velikost vjezdu 3,5 m x 5,5 m.
Provedení  pokládky:  zatravňovací  betonová  dlažba.  Realizaci  provede  žadatel
svépomoci na své náklady. Veškerou údržbu vjezdu provádí žadatel
* zadávací dokumentaci a výzvu k podání nabídky – vybudování kanalizace a ČOV v
obci Topolany
* vnitřní předpis o platových poměrech zaměstnanců v obci na VPP s účinností od
1.7.2021
* Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. PR-001030062149/001-
PROS.  Jedná  se  o  stavbu  „Topolany,  kabel  NN  k RD  Vlček“  za  jednorázovou
náhradu v celkové výši 2900,- Kč
* žádost o povolení užívání části pozemku parcelní č. 2629 a parcelní č. 1496/4 o
celkové výměře cca 40 m2. Účelem užívání části  těchto pozemků bude odstavné,
zpevněné  parkovací  stání  pro  osobní  vozidla.  Žadatel  zabezpečí  svah  tak,  aby
nedocházelo  k sesuvu  zeminy  na  komunikaci.  Pokud  dojde  k sesuvu,  žadatel  je
povinen  toto  odklidit  na  vlastní  náklady.  V případě  budování  cesty  směrem  na
Vyškov  nesmí  uživatel  tohoto  místa  bránit  v  přístupu  a  nesmí  zasahovat  do
komunikace. O údržbu tohoto místa se bude starat žadatel na své náklady
*  uvolnění  finančních  prostředků  z  rozpočtu  obce  ve  výši  50.000,-  Kč  obcím
zasažených tornádem. Obci Hrušky ve výši 25.000,- Kč a obci Týnec ve výši 25.000,-
a to poukázáním částky na transparentní účty obci zřízených SMS ČR nebo přímo na
účty obcím Hrušky a Týnec

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
* odkoupení pozemku parcely č. 1486/2, část parcely č. 71/36, část parcely č. 1487/2
dle  přiloženého  nákresu.  Důvodem  neschválení  je  omezení  provozu  na  místní
komunikaci a zmenšení průjezdu k zahradám.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
* výsledky zadávacího řízení– vybudování kanalizace a ČOV v obci Topolany
* zprávu o bezpečnostní situaci v obci Topolany za rok 2020
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Z KRONIKY NAŠÍ OBCE

A jako  kdysi  před  100  roky  pokořen  byl  mocný  pán  Evropy
Napoleon,  tak  i  nyní  mocný  domýšlivý,  panovačný  a  pýchou
spojený  Vilém  je  dohodou  poražen  a  pokořen.  V Německu
sestavila  se  vláda  z 6  členů  sociálních  –  z boží  milosti  trůny
německých knížat a panovníků se kácí a boří a tito ujíždějí do Švýcarska. Nová vláda
německá prohlašuje zemi sjednocenou za republiku a podpisuje jako prvý svůj čin
příměří – kapitulaci s dohodou. Dle toho musí Německo vykliditi do 14 dnů Francii,
Belgii  ,  …  Lotrinsko  a  celý  levý  břeh  Rýna.  Na  pravém  břehu  nejdůležitější
strategické přednosti mohou Koblence, Kolína obsadí Dohoda. Odvolá ihned vojsko
z okupovaných zemí Kuronska, Estonska, Livonska, Finska, Ukrajiny zpět do hranic
jaké byly v roce 1914 1. srpna. Mimo to odevzdá 5.000 děl hlavně těžkých,30.000
strojních pušek, 3000 vrhačů min,2000 letadel, 100 ponorek, 8 lehkých křižníků, 6
bitevních lodí válečných, ostatní lodi, musí býti odzbrojeny a v neutrálním přístavu
aneb dohodou hlídány, dále 5000 lokomotiv, 15000 vagonů, 5000 automobilů. Musí
se zříci mírové smlouvy s Ruskem v Brest. Litevském v r. 1918 uzavřené , jakož i
smlouvy s Rumunskem vydáti všechny válečné zajatce, zřeknouti se všech kolonií
v Africe,  Asii,  Austrálii,  zajistiti  volnou  plavbu  Dohodě  do  moře  Baltského  a
nahraditi veškeré škody způsobené na souši, na moři i ve vzduchu. Bude hodných
miliard.  A tak  dohodu  pyšné  Německo  přivedl  Krvavý  Vilém  do  záhuby  -  jest
zmítáno bouřemi bolševickými a hladem.
A teď si všimněme událostí domácích od května se sběhnuvších Praha, celý český
národ, ano i  slované z Chorvatska, Slovinci z Dalmácie, z Itálie sjeli se ku dni 16
května, kdy připadlo  50 leté jubileum založení Národního divadla. Slavnosti národní
zdáli se býti Němcům velezrádnými a proto poslední dny oslavy policejně zakázány-
hosté musili  naopak odjeti,  domy hostince kavárny musily býti  k večeru zavírány,
hloučky na ulicích nesměli státi-jedním slovem nová persekuce. Mimo to ohlašuje
vídeňská vláda rozdělení Čech na Krajské hejtmanství. U českého svazu ve Vídni
veliký odpor proti tomu-následek: pád vlády, nastoupení vlády Husárkovy. Účinek
pražských slavností: Všeobecné heslo v národě bylo: Sbírky ve prospěch Národního
Divadla v Brně. I naše omladina hrála po dvakráte divadelní představení-jehož čistý
výtěžek  400K  odevzdán  Správě  Národního  Divadla  v Brně.  Začátkem  června
vypsána byla osmá a poslední válečná půjčka vynesla v naší obci 28 000K. Úředníci
státní  nutili  i  ženy beroucí  podpory přes 1500K měsíčně k upisování na válečnou
půjčku. Také v červnu začala dlouho připravovaná offensiva naše na italsku jednak
při ústí řeky Piavé překročením této řeky směrem k Benátkám, jinak u Astiaga – kde
však  uvázla.  Italové  byli  však  připraveni-vždyť  měli  mezi  svými  vojsky  bývalé
válečné zajatce Čechy a Slováky, kteří však dobrovolně jako legionáři vstoupili do
řad italských, aby bojovali proti Rakousku. Sotva že vojsko rakouské přešlo Piavu
bylo  tlačeno  vojskem italským zpět  a  vyžádalo  si  mnoho obětí  na  lidech  hlavně
slovanských, poněvadž na nejhorší pozice posílány vždy pluky slovanské. 
25/9 dohodové vojsko prolomilo frontu bulharskou na Balkáně mezi řekami Černou a
Vardarem a hrnulo se do Macedonie, Bulharska, Srbska, Albánie. Bulharsko nuceno 
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žádati  v příměří,  jež  mu  dohoda  povoluje  –  ale  jako  kapitulaci  na  celé  čáře.
Dohodové  vojsko  rychlými  pochody  spěchá  do  vnitrozemí,  obsadí  město  Sofii.
Bulharský král Ferdinand zříká se trůnu ve prospěch svého syna Borise a vjíždí do
Německa.Vojsko obsadí Albánii, Srbsko stane 21/10 v Bělehradě, překročí Dunaj a
táhne do Uher, aby potrestalo Maďary.
27/9 prolomí dohodové vojsko frontu palestinskou severně od Jeruzalému a rychlými
pochody poráží vojska turecká. Turecko žádá o příměří, jež mu dohodapovoluje za
podmínek:  Odzbrojiti,  vydati  vojsko  i  loďstvo,  průliv  Dardanelský,  Bosporus  i
Cařihrad. Turecko na tyto podmínky přistupuje – musí. 

Přepis z kroniky obce Topolany        pokračování v dalším vydání zpravodaje

********************************************************************

POZVÁNKA
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INFORMACE PRO OBČANY

Změna úředních hodin v období letních prázdnin od 1.7.2021 do 31.8.2021 a to:
 pondělí   8:00 - 12:00     13:00 - 16:00
 středa     8:00 - 12:00     13:00 - 16:00

Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ BUDE OBECNÍ ÚŘAD VE DNECH 12. 7. –
16. 7. 2021 UZAVŘEN                        DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ

V naléhavých případech volejte na tel.: 725 111 495

Množství  odpadu,  který  naše  obec  v roce  2020 vytřídila  a  předala  k dalšímu
využití. V přehledu je uveden také objem finančních prostředků, které naše obec
vyfakturovala a obdržela od obalové společnosti EKO-KOM, a.s.

Rok 2020 Vytříděné obaly (t) Částka (Kč)

1. čtvrtletí 4,090 15 949,-
2. čtvrtletí 4,941 19 571,-
3. čtvrtletí 4,669 17 711,-
4. čtvrtletí 4,758 18 358,-

Informace společnosti RESPONO a.s.

Vážení občané,

dovolujeme si Vás požádat o spolupráci ve věci přistavení vaší nádoby na směsný
komunální  odpad  v     den  plánovaného  svozu  na  viditelném  místě  v     blízkosti  
místní  komunikace tak,  aby  posádky  svozových  vozidel  mohly  zajistit  jen  její
vyprázdnění.  Velmi  často  se  stává,  že  posádky  nádoby  hledají  na  soukromých
pozemcích u domů, nádoby nejsou vystaveny v den svozu včas apod. Tyto problémy
posádky výrazně zdržují a zbytečně prodlužují délku svozu.

V případě,  že  nebude  nádoba  na  směsný  komunální  odpad  přistavena  v den
plánovaného svozu včas tj. od 6 hodin na viditelném místě u místní  komunikace,
nebude proveden její řádný výsyp. Na pozdější reklamace bohužel nemůžeme brát
z výše uvedených důvodů zřetel.

Velmi děkujeme za pochopení a za to, že nám pomáháte zajistit plynulý svoz odpadu
ve vaší obci.                                                                       

 RESPONO, a.s.
Upozorňujeme  občany,  že  je  zakázáno  přemisťovat  či  jinak  manipulovat
s kontejnery na tříděný odpad!

10



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Štěstíčko a zdravíčko, 
v životě jen sluníčko, 
v srdci jenom lásku měj, 
života si užívej.

Všem  oslavencům,  kteří  oslavili  ve  2.  čtvrtletí  roku  2021  své
narozeniny srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a
spokojenosti do dalších let. 

V neděli  18.  dubna  proběhlo  ve  Společenském  centru  slavnostní  Vítání
občánků. Mezi občánky jsme přivítali Sabinku a Martínka.

Ať Vám Vaše děťátko přinese hodně lásky, smíchu a něhy, ať prozáří
každý den štěstím a radostí.
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Plánované akce v nadcházejícím období:
17. 7. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HASIČI PRO DĚTI I DOSPĚLÉ (SDHTopolany)
28. 8. TURNAJ V NOHEJBALE ( TJ Sokol Topolany)
4. 9.   UKLIĎME ČESKO (Obec Topolany)
11. 9. XXIX. Rally Vyškov
18. 9. ODPOLEDNE S CIMBÁLOVKOU ( Obec Topolany)
25. 9. Soutěž v požárním útoku (SDH Topolany)

Setkání seniorů dne 11. června 2021
V minulém roce se tradiční setkání seniorů nekonalo z důvodu výskytu pandemie COVID –
19. Vládou přijatá opatření zasáhla i do společenského života v obci a spoustu plánovaných
akcí jsme byli nuceni zrušit.  Nicméně opatření se začínají pomalu rozvolňovat, což nám
poskytuje naději, že se vrátíme k normálnímu životu. V pátek 11. června jsme pro seniory
naší obce uspořádali tradiční setkání. O skvělou hudbu a dobrou náladu se postarali manželé
Frankovi.  Vedoucí  mladých  hasičů  paní  Marie  Kudličková  nacvičila  s  dětmi  divadelní
představení s názvem Pověst o Krokovi a jeho dcerách. Děkuji tímto Marušce Kudličkové a
dětem  za  jejich  nadšení,  s  kterým  se  vrhli  do  přípravy  představení.  Stejně  tak  chci
poděkovat všem, kteří se aktivně zúčastnili na organizaci tohoto dne. Toto setkání je pro nás
všechny příležitostí popovídat si se svými známými, podělit se o starosti i radosti, které nám

život přináší. 
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Z činnosti spolku PRORADOST Topolany

DEN DĚTÍ aneb STAŇ SE FARMÁŘEM

Dětský den je v Topolanech již tradiční akcí a ne jinak tomu bylo i letos. V sobotu
5.6. si děti mohly vyzkoušet, jaké to je, stát se farmářem. Ale, než se vrhly na plnění
úkolů, musely vyzkoušet stabilitu a pevnost skákacího hradu.

Poté na ně na hřišti na ně čekalo 10 stanovišť se sportovními, vědomostními i prak-
tickými úkoly. Hned na prvním museli soutěžící projevit svoji šikovnost a projet trak-
torem připravenou dráhu, uhasit hořící stodolu, postavit prasátkům ohradu, podojit
naši krávu Růženku (ta dala zabrat i nejdnomu dospělému), navozit seno a dříví, za-
sadit si čtyřlístek pro štěstí a mnoho dalších. Po splnění všech úkolů děti dostaly dár-
kové balíčky s různými dobrotami a také zlatou farmářskou medajli za perfektně od-
vedenou práci. 

Mimo soutěžení si mohly děti prozkoumat přistavené traktory a závodní auta, odpoči-
nout si u malování obrovského obrazu nebo u něčeho dobrého na zub. Fandilo se také
10  odvážným tatínkům,  kteří  soutěžili  o  to,  kdo  nejrychleji  oškrábe  brambory  a
mrkev. A díky šikovným rukám Jolči a Renatky se v našem “kosmetickém a vla-
sovém” salónu děti měnily v různé pohádkové postavy, superhdiny a zvířátka. Takže
odpoledne už nám po hřišti běhalo spoustu Spidermanů, Hulků, draků, dinosaurů, ko-
čiček a zajíčků.

Za celé odpoledne patří obrovské poděkování patří našim sponzorům:

Obci Topolany za dárkové balíčky pro děti a skákací hrad
MB nábytek Bastl za dárkové balíčky pro děti
Liborovi Hasalovi a SOŠ a SOU Vyškov za krásné medajle 
SDH TOPOLANY za zapůjčení vybavení 
Davidovi Hýzlovi a ZOD HANÁ za přistavení traktorů
Hanáckému rally klubu za přistavení závodních aut
JKKA TISK za dárky pro děti

a všem holkám, klukům, maminkám a tatínkům, kteří nám pomáhali na stanovištích a
s přípravou celého dne. Bez Vás všech bychom neviděli tolik úsměvů a rozzářených
očí jako v dnešní den.

Za spolek  PRORADOST 
Kamila Pantůčková a Lenka Kozáková
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RECEPTY

Jogurtový koláč s     letním ovocem                          27 cm průměr formy

Na těsto:                                                                          Na náplň:

2 vejce                                                               125 g malin
200 g třtinového cukru 100 g borůvek
100 ml oleje 75 g červeného rybízu 
300 g bílého jogurtu
150 g hladké špaldové mouky Na drobenku:
150 g celozrnné špaldové mouky 20 g másla
1 sáček kypřicího prášku do pečiva 20 g moučkového cukru
máslo na vymazání 40 g polohrubé mouky
polohrubá mouka na vysypání

Postup:

Krok 1: Vejce vyšlehejte s cukrem do pěny. Poté zašlehejte olej a jogurt. Nakonec přidejte
mouky prosáté s kypřicím práškem a vše důkladně promíchejte.

Krok 2:  Formu vymažte máslem a vysypte polohrubou moukou. Nalijte do ní připravené
těsto a navrch vyskládejte očištěné maliny, borůvky a rybíz.

Krok 3:  Drobenku připravte  smícháním másla,  cukru  a  polohrubé  mouky  a  posypte  jí
povrch koláče. Vložte do trouby vyhřáté na 170 °C a pečte asi 40 minut. Po dopečení nechte
koláč úplně zchladnout a teprve pak krájejte.

Tip: Navrch můžete přidat například i angrešt či ostružiny.

Cibulové čatní
Na 2 skleničky budete potřebovat: 4 středně velké žluté cibule, 2 středně velké červené
cibule,  2  lžíce  vinného  octa,  1  lžíci  třtinového  cukru,  1  lžičku  lístků  tymiánu,  2  chilli
papričky, 4 lžíce oleje, sůl, pepř

Postup: Cibule oloupejte a nakrájejte na půlměsíčky. Na mírnějším ohni je opékejte na oleji
na pánvi.  Když je cibule zcela měkká, přidejte třtinový cukr,  promíchejte,  nechte mírně
zkaramelizovat a pak do směsi vmíchejte vinný ocet, nadrobno nasekané chilli  papričky,
lístky tymiánu a nakonec podle potřeby osolte a opepřete. Ještě krátce prohřejte, důkladně
promíchejte a stáhněte z ohně. Směs rozdělte do skleniček a pevně uzavřete.

Tip: Směs můžete použít i na přípravu slaného koláče nebo závinu.

www.prozeny.cz
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Rychlé a křehoučké taštičky

Suroviny:

250 g měkkého tvarohu 
250 g Hery
250 g polohrubé mouky

Náplně: tvaroh, mák, ořechy, marmeláda
povidla

Postup přípravy receptu:

Tvaroh,  nastrouhanou  Heru  a  mouku  zpracujeme  na  těsto.  Jde  to  velmi  dobře.
Vyválíme  plát,  vykrájíme  kolečka  a  doprostřed  dáme náplň,  kterou  máme  rádi  a
kterou si ochutíme, jak jsme zvyklí třeba do koláčů apod.
Kolečka přehneme a stiskneme buď rukou, nebo udělátkem na pirohy.
Naskládáme  na  plech  a  upečeme  dozlatova  na  200  stupňů,  hlídáme.  Můžeme
pocukrovat. Z této dávky jsou 2 plechy.

Hrbaté maso

Suroviny 5 porcí 

5 plátků vepřové krkovičky 4 rohlíky
sádlo 2 dl mléka
olej 2 vejce
4 žampiony 10 dkg tvrdého sýru
cibule zelená petrželka
10 dkg šunky

Postup přípravy receptu

Maso naklepeme,  osolíme,  opepříme  a  poklademe ho na  sádlem vymazaný
pekáč. 4 rohlíky nakrájíme na kostičky, na to nalijeme 2 dl mléka, přidáme 2
vajíčka a promícháme.

Na oleji do sklovita orestujeme nakrájenou cibuli, přidáme na plátky nakrájené
žampiony,  na  nudličky nakrájenou šunku a  podusíme.  Pak směs přidáme k
navlhčeným rohlíkům s vejci a mírně vše osolíme. Přidáme zelenou petrželku,
promícháme a rozprostřeme na maso v pekáčku.

Zalijeme malým množstvím vody, zakryjeme alobalem a pečeme asi 40 minut.
Pak  alobal  odstraníme,  posypeme  nastrouhaným  sýrem  a  pečeme  ještě
chvilinku do zrůžovění.                                       www.toprecepty.cz
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SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI
Naše  organizace  Poradna  pro  občanství/Občanská  a  lidská  práva,  z.s.  působí  ve

Vyškově od roku 2012. Poskytujeme Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, které
se  nacházejí  v dlouhodobé  nepříznivé  sociální  situaci.  Služba  je  poskytována  bezplatně,
ambulantní a terénní formou v okrese Vyškov.

Nejčastějšími  typy  zakázek  jsou  situace  spojené  s nezaměstnaností,  bydlením,
dávkami  či  zadlužením.  Rodinám  pomáháme  se  zvyšováním  rodičovských  kompetencí,
s výchovnými,  vzdělávacími  a  aktivizačními  činnostmi  u  dětí  i  dospělých,  s úpravou
poměrů nezletilých dětí, s komunikací s úřady a jinými státními institucemi, se zajištěním
řádné školní docházky dětí, zprostředkováváním kontaktů na jiné odborníky či organizace a
další. 

Pokud se i Vy nacházíte v nepříznivé sociální situaci, neváhejte se na nás obrátit.
Jak pomáháme se můžete dočíst v úspěšné kazuistice. 

Kazuistika 
Pan P. žije v bytě se zvláštním určením o velikosti 1+1. Má jedno dítě, které je v péči matky,

pravidelně na dítě  platí  výživné a  jsou v kontaktu.  Je  invalidní  ve 3.  stupni  a  pobírá  invalidní
důchod.  Kvůli  vážnému  onemocnění  syna  se  rodina  dostala  do  finanční  tísně.  Pan  P.  střídal
zaměstnání,  objevily  se  u  něj  zdravotní  potíže  a  manželství  skončilo  rozvodem.  Pobýval  na
ubytovnách,  zhoršovala  se  jeho finanční  i  zdravotní  situace,  což  jej  uvěznilo  do dluhové pasti.
Těžká pro něj byla i komunikace s matkou ohledně péče a styku se synem. 

Pan P. využívá služeb organizace prvním rokem. Uživateli služby (dále jen „US“) pomohla
sociální  pracovnice  zjistit  jeho  dluhovou  situaci,  přehled  jednotlivých  dluhů  a  pomohla  mu
zorientovat se v listinách. V rámci této spolupráce docházelo k nácviku jednání s věřiteli, sociální
pracovnice jej podporovala v komunikaci. 

Vzhledem ke  zdravotnímu  stavu  neměl  US finanční  možnosti  k využívání  pečovatelské
služby.  Sociální  pracovnice  klientovi  pomohla  s vyřízením  dávek  pro  osoby  se  zdravotním
postižením (dále jen „OZP“). S US vyplnila žádosti, doprovodila jej na ÚP ČR a podporovala při
jednání. Podařilo se získat příspěvek na péči, příspěvek na mobilitu a kartičku ZTP.

S US se dále sociální pracovnice zaměřovala na zlepšení komunikace s bývalou manželkou.
Podporovala jej v dohodě s matkou syna, dohoda však nebyla ze strany matky dodržována. US nyní
uvažuje nad úpravou styku soudní cestou, zde mu můžeme být nápomocni v sepsání návrhu na
úpravu styku se synem. 

V současné době je pan P. orientovaný v dluhové problematice, podařilo se zastavit  dvě
exekuce  na  základně neplatné  rozhodčí  doložky.   Díky dávkám OZP si  může aktuálně  dovolit
využívat pečovatelské služby. US je finančně stabilizovaný a může synovi dopřát věci, které dříve
nemohl. Velkou roli v jeho situaci sehrál aktivní přístup, energie a ochota řešit své problémy a díky
tomu se spolupráce dařila.

Adresa pobočky: Náměstí Čsl. armády 1/2a, 682 01 Vyškov (Zámeček Vyškov) 
      www.poradna-prava.cz. 

Provozní  doba:  PONDĚLÍ = úřední  den 08:00 -  16:30,  ostatní  dny dle  telefonické
domluvy
Pracovníci pobočky Vyškov
Kateřina Pavlůsková, DiS. +420 724 701 625
Jana Jandová +420 724 701 623
Bc. Miroslava Vymazalová+420 777 208 568
Kamila Karásková +420 724 701 612
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MÍSTNÍ KNIHOVNA 
Po tragické události,  která se  odehrála  na Hodonínsku a Břeclavsku,  kdy zasáhlo
tornádo několik vesnic a zničilo tak domy a vše kolem, se zapojila i místní knihovna
za podpory obce a SDH Topolany do sbírky materiální pomoci. Od 26.6 do 28.6
mohli lidé donést darované věci do knihovny a předat koordinátorkám, kterými byly
místní maminky, či studentka nebo sestřička. Materiálu, potravin, drogerie, nářadí a
dalšího se sešlo mnoho. Za to velmi dárcům děkujeme. Hned v pondělí odpoledne se
sešlo několik lidí na pomoc, seskládat dvě dodávky materiální pomoci. Přidal se k
nám i  pan  Michalík,  majitel  místního  pivovaru,  který  daroval  chlazená  piva  pro
pracanty  a  rovnou  se  připojil  k  cestě  svým  osobním  autem,  které  chtěl  darovat
potřebným. 
Po příjezdu na okrajovou část poničených vesnic, nejeden oněměl. To co byla realita,
a co ukazují ve zprávách se nedá srovnat. Při hledání městské části Hodonín -Pánov,
jsme přejeli místo, kde byl stan, několik policistů a pár zborů ( zničených domů). Se
slovy  "  tady  to  je!  ",  koukala  jsem ven  z  okýnka  a  hledala  vesnici.  Policie  nás
odkázala na infolinku, že se máme domluvit. Když mi řekli, že máme to zavést tam, a
to zase tam, jeli jsme na vlastní pěst do vesnice Lužice. Dojeli jsme k sokolovně, kde
jsem se ptala na informace několika lidí. Dle instrukcí jsme předali věci, o které měli
zájem. Avšak největší úspěch mělo chlazené pivo a nealko pivo, které jsme rozdali
hasičům a řemeslníkům, kteří zrovna v sokolovně večeřeli.

Vydali jsme se na druhé místo v Lužicích, bylo to fotbalové hřiště. V místní hale byli
ubytovaní především hasiči a dobrovolníci. Měli největší zájem o ručníky a plachty
na střechy i  jiné věci.  Místní  byli  velmi přátelští  a  popisovali  děj,  který jim vzal
střechy nad hlavou. Jelikož nám ještě něco málo zůstalo v autech,  odjeli  jsme do
Moravské  Nové  Vsi.  Obecní  úřad  jsme  poznali,  jen  díky  rušnému  hemžení  lidí.
Vesnice byla dost poničená. Zde jsme odnesli na místa, která k tomu byla určená,
zbylé věci. Jeden hasič se dal do řeči, popisoval, jak sundávali střechu kostela celý
den. Na lidech šla vidět velká únava. Vydali jsme se na cestu domů, kde jsme potkali
i  zničený  autobus  kus  od  cesty,  poničené  stožáry,  neexistující  střechy  a  mnoho
dalšího. Sbírka byla to nejmenší,  jak se těmto lidem dalo pomoci. Děkuji moc za
podporu, kterou jste předali a my ji mohli odvézt potřebným. 

Aneta Šmídová, knihovnice
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Pracovní příležitosti:

Vyškovská  společnost  VYTEZA,  která  provozuje  kotelny,  veřejné  osvětlení  a
světelné křižovatky, přijme ihned do pracovního poměru 3 elektrikáře. §6 vyhlášky
50 a řidičský průkaz sk. B podmínkou. Více informací na  www.vyteza.cz, nebo na
telefonu 517 326 940. 

********************************************************************

Informace o dění v obci, pohled do historie i fotografie z akcí můžete
sledovat na pravidelně aktualizovaných stránkách obce

www.obectopolany.cz

Příspěvky do Zpravodaje číslo 3 můžete nechat na OÚ do 15. září 2021

ZPRAVODAJ obce Topolany* Vydavatel a adresa redakce: Obecní úřad Topolany 51,
682 01 Vyškov, tel.: 517 362 508, IČO: 00368784 *číslo 2/2021 vychází 8. července

2021, zpracovala Renata Pavlincová a Renata Kabele* Nevyžádané rukopisy se
nevracejí. Vyhrazujeme si právo příspěvky krátit* MK CR E 1517

http://www.vyteza.cz/#_blank
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